
Комплексна оценка на кандидата за акедемична длъжност „Доцент”  

на д-р Сергей Илиев от Проф. д-р Ташко Делийски дмн 

относно конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по  научна 

специалност обща хирургия, шифър 03.01.37. в Катедра по Пропедевтика 

на Хирургическите  Болести на МУ – Плевен, обявен в ДВ бр. 6 от 

22.01.2013г. за нуждите на Първа Клиника по Хирургия на УМБАЛ „Д-р 

Георги Странски“ – ЕАД – гр. Плевен 

Д-р Илиев е роден в гр. Червен бряг през 1963г. Висшето си 

образование завършва през 1989г. във ВМИ гр. Плевен. От 1994 след 

спечелване на конкурс работи като асистент по хирургия в КПХБ на МУ – 

Плевен; УМБАЛ „д-р Георги Странски“ ЕАД – Плевен; Втора хирургична 

клиника. ОТ 2008-2013г след преструктуриране на Хирургичните звена е 

Началник отделение по Колопроктология и Гнойно-септична  хирургия 

към Първа Клиника по Хирургия на УМБАЛ „д-р Георги Странски“ ЕАД – 

Плевен.  

Научната ориентация д-р Сергей Илиев е насочена към проучвания 

свързани със  заболяванията на перинеума, ануса и ректума и резултатът от 

проведеното лечение. През 2006г участва в създаването на апарат за 

сфинктерна тонометрия, който е в процес на патентоване. През 2012г  

защитава дисертационен труд на тема: „Анални фисури и анални фистули 

– класификация, диагностика, лечение. Роля на сфинктерната тонометрия 

при избора на хирургична техника и за оценка на резултата от проведеното 

лечение“. 

Представеният списък на научната продукция на кандидата за 

участие в конкурса включва 64 заглавия разпределени както следва: 

1. Публикации в чужди списания – 3бр. 

2. Публикации в Български списания – 31бр. 

3. Публикации в рецензирани сборници в пълен текст – 20бр. 

4. Участие в монография – 4бр. 

Първи автор е в 20 от публикациите; втори автор е в 14 от 

публикациите, а трети и последващ автор е в 26 публикации. 

От направената справка за цитирания има 8 цитирания. Общият 

импакт фактор е – 3,731. 

Оперативната активност за последните три години на д-р Илиев 

включва извършването като оператор на 567 оперативни интервенции с 

много голям, голям и среден обем на сложност. 



Учебната натовареност на д-р Сергей Илиев за последните 3 

академични години възлиза на 1299.0 еквивалентни часа. 

Като цяло давам положителна оценка на д-р С. Илиев да заеме 

академична длъжност „Доцент”. По направление учебно преподавателска 

и диагностично-лечебна дейност той надхвърля не само формалните 

изисквания, а и идеализираните представи на българската научна и 

отделно на практически ориентирана медицинска общност, тъй като на 

базата на високо моралните си човешки добродетели и природна 

интелигентност той се разви като обаятелен преподавател и прекрасен 

лечител. 

Умишлено няма да анализирам точка по точка наукометричните 

критерии, някои са предостатъчни, при други предстои надграждане. Като 

дългогодишен наблюдател на професионалното развитие на много кадри и 

като дългогодишен експерт в системата на научните съвети и ВАК смятам, 

че мога да направя много точна прогноза за ползите, които ще има 

медицинския университет от това, че научното жури ще даде положително 

становище. Д-р Илиев е изключително перспективен научно-

преподавателски кадър, крайно необходим за хирургията и университета 

точно в този момент. От друга страна на практика така ще бъде 

официализирана дейността, която д-р Илиев извършва години наред. Той е 

естествения ръководител на катедрата, в която работи и на свързаните с 

нея лечебни структури. Логично възниква въпросът защо това не е станало 

по-рано. Мога да си позволя да дефинирам причината в исторически план 

и в самокритичен дух. Тя е, че точно в периода, в който д-р Илиев 

всеотдайно правеше усилия да разгърне своя творчески потенциал в 

катедрата се развиваха негативни за творческо развитие и научното 

израстване на кадрите процеси. Едва след активната намеса на 

ръководството на университета в последните няколко години се даде 

възможност на д-р Илиев да започне да разгъва своя научно-творчески 

потенциал и най-важното е, че в момента този процес е във възход. 

Познаваме колеги, при които на тази възраст потенциалът вече е 

заглъхнал.  При д-р Илиев той е в едно ново начало.  

Давам положителна оценка и се надявам научното жури да постъпи 

по същия начин. 

 

 

 

Проф. д-р Ташко Делийски, д.м.н. 



 


